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Τμήμα Αναφορών

 

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 883/10.1.2024 Αναφορά.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  που  κατέθεσε  στη
Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής κα. Μαρίνα Κοντοτόλη, με θέμα «Να αναλάβει το
κράτος την ηλεκτροδότηση και τον εξοπλισμό με ηλεκτρικές συσκευές στα κοντέινερ
των πλημμυροπαθών στα Μεγάλα Καλύβια Τρικάλων», σε σχέση με τα ερωτήματα
που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής
Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής,  σας
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Όσον  αφορά  στην  κάλυψη  των  δαπανών  της  προσωρινής  στέγασης  των  μόνιμων
κατοίκων, οι κατοικίες των οποίων επλήγησαν από τις πλημμύρες και έχει εκδοθεί
Πρωτόκολλο  Αυτοψίας  Επικινδύνως  Ετοιμόρροπου  Κτηρίου  (Π.Α.Ε.Ε.Κ.)  ή  έχουν
χαρακτηρισθεί  ως  προσωρινά  ακατάλληλες  για  χρήση  με  Δελτίο  Δευτεροβάθμιου
Ελέγχου ή Έκθεση Αυτοψίας, δυνάμει της υπ’ αριθ. 21402/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α36/5.10.2023
(Β’ 5844) Κ.Υ.Α., ως τροποποιήθηκε και ισχύει, προβλέπεται η χορήγηση επιδότησης
ενοικίου/ συγκατοίκησης, με το ύψος της επιδότησης να κυμαίνεται από 300 ως και
500 ευρώ, ανάλογα με τις παραμέτρους. Η επιδότηση για μεν τους ιδιοκτήτες ή τους
χρήστες  κατά  δωρεάν  παραχώρηση  που  διέμεναν  στις  κατοικίες  που  υπέστησαν
βλάβες και έχουν χαρακτηριστεί προσωρινά ακατάλληλες για χρήση, επικίνδυνες για
χρήση,  δομημένες  από  ευτελή  υλικά,  επικινδύνως  ετοιμόρροπες  ή  ολοσχερώς
κατεστραμμένες, χορηγείται μέχρι την επισκευή ή ανακατασκευή της κατοικίας τους
και  με  ανώτατο  χρονικό  διάστημα  δύο  (2)  χρόνια,  για  δε  τους  ενοικιαστές  των
κατοικιών  που  υπέστησαν  βλάβες,  για  έξι  (6)  μήνες.  Στην  εν  λόγω  Απόφαση
προβλέφθηκε η χορήγηση επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης και στην περίπτωση
που η κατοικία δεν έχει χαρακτηριστεί σύμφωνα με τα προαναφερόμενα αλλά έχει
ενταχθεί  στην  «Κατηγορία  Γ»  για  τη  χορήγηση  εφάπαξ  έκτακτης  οικονομικής
ενίσχυσης, δυνάμει της υπ’ αριθ. 17143 Κ.Υ.Α. (Β’ 5406).
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Επισημαίνεται ότι η διαχείριση των οικίσκων που παραχωρήθηκαν στους πληγέντες
Δήμους προκειμένου να καλυφθούν στεγαστικές ανάγκες πλημμυρόπληκτων δημοτών
τους είναι στην αρμοδιότητα των οικείων Δήμων. Σημειώνεται δε, ότι στους Δήμους
έχουν  παραχωρηθεί  και  οι  δαπάνες  των  δικτύων  κοινής  ωφέλειας  αλλά  και  ο
εξοπλισμός τους με ηλεκτρικές συσκευές.

Τονίζεται ότι, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου για την κάλυψη των
πρώτων  στοιχειωδών  αναγκών  των  πληγέντων  των  οποίων  επλήγη  η  κύρια  ή
δευτερεύουσα  κατοικία,  δυνάμει  της  υπ’  αριθ.  17143  Κ.Υ.Α.  (Β’  5406),  όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει, προβλέφθηκε η χορήγηση εφάπαξ οικονομικής με τη μορφή
επιδόματος (i) για την αντιμετώπιση των πρώτων βιοτικών αναγκών και (ii) για την
αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών, των κύριων και των δευτερευουσών
κατοικιών, που επλήγησαν ή/ και την αντικατάσταση οικοσκευής, ποσού έως 6.600
ευρώ ανάλογα με τις ζημιές.

Όσον  αφορά  στα  ζητήματα  που  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  μας,  και
προκειμένου  να  δοθεί  μια  σαφής  και  ολοκληρωμένη  απάντηση  επί  των  τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.

                              -Ο- 
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας
  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ


		2024-02-02T14:43:05+0200




